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Villamosmérnok A4

1. gyakorlat (2012. 09. 03.)
Kombinatorika, kombinatorikus valészintiségek

A hat leszamlalasi tipus bemutatésa, mind szines golyodkkal:

(a) ismétlés nélkiili permutécié (sorba rendezés):
10 kiilonbo6zd szind goly6t hanyféleképp allithatunk sorba? (n-et?)

n!

(b) ismétléses permutacio:
3 piros, 3 kék, 4 fehér golyot hanyféleképp allithatunk sorba? (n-et, amik kéziil ny, na, ..., n, egyforma
szind van?)
n!
nllngl...nk!
(c) ismétlés nélkiili variacié (kivalasztas és sorba rendezés):

10 kiilénbozs szint golyd koziil hanyféleképp valaszthatunk 3-at, ha szamit a sorrendjik? (n golyo,
k-t htizunk?)

(n—k)!
(d) ismétléses variicio:
10-féle szind goly6 van, mindbdl kell6en sok (legalabb 3). Huzunk 3-at, szamit a sorrend. Hanyféle

kimenetel lehet? (n-féle golyd, mindbél legalabb k, és k-t hizunk?)

nk

(e) ismétlés nélkiili kombinacié (kivalasztas):
10 kiilonboz6 szind golyobol hanyféleképp valaszthatunk ki 3-at, ha a sorrend nem szamit? (n-bél

k-t7)
n\ n!
k) kl(n—k)!
(f) ismétléses kombinacié:

10-féle siitemény van a cukraszdaban, mindbdl j6 sok. Mi 3 siitit szeretnénk hazavinni. Ez hanyféleképp
(t)ehets meg? (n-féle siiti van, k darabot vesziink?)

n+k—1
k
Hany kiilonb6z6 sorrendbe éllithatéak az 1, 2,...n szamok?

Héanyféleképpen valaszthatunk ki az 1, 2. .. n szdmok kozil k-t, ha a kivdlasztds sorrendje szamit, és minden
elemet csak egyszer valaszthatunk? Mi a helyzet akkor, ha egy elemet akidrhanyszor kivalaszthatunk?

Hényféleképpen valaszthatunk ki az 1, 2,...n szamok koziil k-t, ha a kivdlasztds sorrendje nem szamit és

minden elemet csak egyszer valaszthatunk? Mi a helyzet akkor, ha egy elemet akarhanyszor is kivalaszthatunk?

Hényféleképpen allithatunk sorba k& db egyest és n — k db 0-t?7 Hany n hosszi 0 — 1-sorozat van Osszesen?
Egy n elemd halmaznak hany részhalmaza van?

Tiz urnaba hanyféleképpen helyezhetd el 5 megkiilnboztethetelen golyo? Es 5 kiilonbozs?

Hany kiilonbozs (értelmes vagy értelmetlen) 9-betiis sz6 készithets a MUEGYETEM sz6 betiiibsl?

Mennyiféleképpen olvashaté ki a MENNYIFELE az alabbi rajzbol, ha a bal felsé sarokbol indulunk, és
csak lefelé vagy jobbra léphetiink?

M E N N Y I
E N N Y I F
N N Y I F E
N Y I F E L
Y I F E L E

Legalabb hany lottoszelvényt kell kitolteniink, hogy biztosan legyen 5-taldlatosunk?

Hany kiilnb6z6 auté-rendszam készithetd harom bettibsl és harom szamjegybél? Es 2 bett, 4 szamjegybdl?
Héanyszor t6bb kocsi kiillonboztethetd meg az elsé modszerrel?

Harom kockat dobunk fel egyszerre. Az azonos szint kockik megkiilonboztethetetlenek. Hany kiillénbozé
kimenetele lehet a kisérletnek, ha
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(a) mindharom kocka kiilénboz6 szin;
(b) két kocka piros, a harmadik kék;

(c¢) a kockak azonos szintek?
Egy versenyen 23 versenyz6 indul. Hanyféle sorrend alakulhat ki? Héanyféle sorrend lehet a dobogon?

(Gyakran hasznalt modszer: komplementer szamolasa): Hatszor dobunk egy kockaval. Hany olyan dobas-
sorozat lehet, amelyben dobtunk hatost?

Tegyiik fel, hogy A és B két esemény, azonos valoszinitiségi mezén értelmezve, és valoszintségeikre P(A) >
0.8 és P(B) > 0.5. Bizonyitsuk be, hogy ekkor P(AN B) > 0.3 !

Két kockaval dobva mennyi annak a valésziniisége, hogy

(a) két azonos szamot, dobunk?
(b) két kiilonb6z6 szamot dobunk?

(c) akét dobas Osszege 77
Egy 26-f6s tankoérben mi a valészindsége, hogy legaldbb két ember egy napon iinnepli a sziiletésnapjat?
Egy pingpong-meccsen A és B két, azonos esélyekkel indulé jatékos. Mi a valdsziniibb:

(a) A 4 meccsbdl pontosan 3-at nyer meg, vagy

(b) B 8 meccsbdl pont 5-6t nyer meg?

Egy kulcskarikan 16g n db kulcs. Pontosan 1 nyitja a zérat, de én nem tudom, melyik az. Ugy probalkozom
a zar kinyitasaval, hogy mindig egyenletesen véletleniil vilasztok a még ki nem prébalt kulcsok koziil, amig
csak ki nem nyilik a zar. Mennyi a valbszintisége, hogy pontosan a k-adik prébalkozasom jar elszor
sikerrel?

Egy parkoléban 12 hely van egymaés mellett sorban. 8 hely foglalt, de tgy, hogy a 4 fennmaradé hely pont
egymas mellett van. Utal-e ez valamilyen kiilénleges koriilményre (pl. hogy egy baréti tarsasag egyszerre
ment el)? Szamoljuk ki az esemény valoszintséget, feltéve, hogy pont 4 hely szabad.

Szérjunk el a sakktablan egyenletes valosziniiséggel 8 bastyat. Mennyi a valoszintisége, hogy egyik sem iiti
a masikat?

Valaki az angol abc 26 bettijébdl (melyek kozott 5 maganhangz6 és 21 massalhangzé van) véletlenszertien
kivalaszt 4 bettt (minden valasztasnal mind a 26 betiinek ugyanakkora az esélye), és leirja Gket egymas
mellé. Mi a valésziniisége annak, hogy se maganhangzok, se massalhangzok nem keriilnek egymés mellé?

Mi a valésziniibb: 6 kockadobasbdl legalabb egyszer hatost dobni, vagy 12 kockadobasbdl legalabb kétszer
hatost dobni?

Héarom kockaval dobva, mennyi a valészintisége annak, hogy a dobott szamok &sszege 10-nél nagyobb?

Kitoltok és bedobok egy szelvényt az 6tos lotton. Szamoljuk ki annak a val6szintségét, hogy pontosan 3
talalatom lesz! Mennyi a valoszintiségsége, hogy elveszitem a pénzem, amit a szelvényre koltéttem?



